

深沪中心渔港海上疫情防控工作专班成立

本报讯（记者 施蓉蓉）昨晚，晋江市深沪中心渔港海上疫情防控工作专班成立，并召开工作会议。晋江市领导王天也参加会议。

深沪中心渔港海上疫情防控工作专班下设综合协调组、港区管理组、社区管控组、综合执法组、监督组5个工作组，进一步充实海上疫情防控一线工作力量，细化深化防疫举措，压紧压实防疫责任。会议还分析了海上疫情防控工作的现状及重要性，并下发各组具体工作清单要求，每天动态更新相关人员、船只信息，做到任务日清日结、确保完成。

会议强调，要充分认识严防海上疫情输入的必要性、紧迫性，每个人身上都有责任，每个环节都要守好；要规范、严格地管好港区，到边到底兜牢社区，严密守住底线；要压实四方责任，切实把每一天的海上疫情防控工作做好，守护一方平安。

晋江开展2022年秋季开学工作督导检查

本报讯（记者 欧阳霆）秋季开学之际，晋江市教育系统组织20个督导组，围绕疫情防控、校园安全、校舍项目、教学安排等四个方面，深入学校开展疫情防控和秋季开学工作督导检查。本次督导将持续至9月10日。

本次督导采取“四不两直”方式，直奔基层、直插现场，通过座谈交流、查阅资料和现场查看，了解落实情况。督导小组重点查看校园及周边安全隐患排查整治、防溺水安全、消防安全、交通安全、食品安全等；同时查看、督促9月份开学的教育项目施工建设进度、环境卫生整治情况。

进入新学期，“双减”政策、校园安全、心理关爱、劳动教育等内容对学校日常工作提出了新要求。督导小组详细了解有关工作的推进、落实情况，要求学校结合自身实际，细化举措，落实立德树人根本任务，进一步推进学生德智体美劳全面发展。对发现的问题，督导小组会同学校深入剖析、提出整改建议，督促落实整改。

以网格为单位 磁灶“敲门排查”在行动



本报讯（记者 赖自煌 通讯员 李玲玲）昨晚，晋江磁灶镇全域网格化“敲门排查”“清街扫楼”行动继续进行。磁灶镇、村（社区）干部及各网格队伍兵分多路，以网格为单位，深入一线排查。

“你好，请出示健康码、行程码，配合排查。”“请提供员工健康管理表格，以及经营场所防疫工作台账。”……行动中，磁灶镇各网格排查小组着重针对重点地区入（返）晋人员，密闭空间场所进行拉网式排查，检查辖区公共场所是否按要求严格落实常态化防疫举措，并对前期集中行动中发现的问题进行“回头看”。同时，同步检查相关场所安全生产主体责任等工作是否落到实处。

以行动开展为契机，磁灶镇各网格排查小组还通过分发宣传材料等方式，持续加强防疫宣传、安全生产宣传等，确保相关工作人人知晓、人人参与。

“凝聚网格力量，深入推进网格排查、‘清街扫楼’等行动，不仅是筑牢基层疫情防控防线、安全防线的有效手段，也是推动基层治理水平提升的关键举措。”磁灶镇长蔡文卿表示，磁灶镇网格化“敲门排查”行动作为磁灶推进党建引领基层网格治理提升的举措之一，今后将每周星期一定期、平时不定期开展，通过不断实践，探索形成长效机制。

马不停蹄连轴转 交警“老黄牛”累倒了

本报记者 朱艳 通讯员 蒋巧玲

宿舍里，吴雄旺正躺在床上，一副痛苦的表情。接到消息的林文限赶紧叫来同事，以最快速度将吴雄旺送到晋江市医院。

指导员病倒了。消息在队里传开。

吴雄旺是内坑交警中队的指导员，他既是领导，也是大家可以随便开玩笑的老大哥，是兢兢业业、任劳任怨的“老黄牛”。

记者了解到，发病前，吴雄旺连续工作了一个多月，持续奋战在夏季整治百日行动、文明城市常态化创建工作，平均每天工作10多个小时。

“他真的是被累垮的。”内坑交警中队副中队长周晓东说，吴雄旺几乎每天都在马不停蹄的奔波中：15日、16日，他被调往陈埭支援当地工作，早上7点便上路维护交通秩序，在烈日下暴晒到下午2点才下岗，随后又赶回中队待命；17日晚，他带队开展夜间交通整治行动；18日，他以中队为家，不仅要指导中队内部加强疫情防控工作，还带队前往内坑动车站、农贸市场、商贸区等重要场所参与疫情防控工作……他像马达一样连轴转，处处可见他忙碌的身影。

“他是我们的老大哥。”说起自己的

搭档，内坑中队民警黄忠印说，因为吴雄旺从事多年事故处理工作，在这方面经验很丰富，大家处理事故时遇到问题，都会向他请教，他总是耐心地帮忙解决。很多棘手的事，经他指点后，很快就能化解。

黄忠印记得，有一次，他处理一起交通事故，“很小的刮擦，但两个人都觉得自己没错，是对方全责，而该路口没有监控，双方行车记录仪又刚好读不出来，我讲了很多道理，都没法说服其中任何一方。”僵持2个小时后，黄忠印向吴雄旺求助。吴雄旺了解情况后，首先把双方分开，分别让他们先看自己的车损，随后摆事实讲道理，仅仅20分钟，就得到了双方的认同，最终双方都同意自己修车。

“很幸运能跟他在一组工作，1年多来，我们这组处理的事故都是零投诉。”黄忠印说，中队民警仅有6名，谁有事请假找他顶班，他都从不拒绝。

据了解，目前，吴雄旺仍在医院接受治疗，却始终牵挂着队里的事。林文限看望他时，他第一句话就是：“队里工作没受影响吧，我这个时候病倒，真是太不应该了。”



执勤中的吴雄旺。

18日下午3时，晋江内坑交警中队值班室突然接到指导员吴雄旺的电话，原以为对方像往常一样，有工作上的事要交办，没想到，电话里传来断断续续的声音：“我——好像——脑梗了……”

值班员们听清后，立即飞奔到吴雄旺所在的宿舍，并报告中队长林文限。

东石塔头孙村防疫专员吕碰花：敏锐“嗅”出风险点 为战胜疫情赢得时间

本报记者 许春 见习记者 周雨莲



督促返晋人员测核酸 第一时间发现病例

18日，晋江市发布通告称，17日在重点人员“应检尽检”中，发现1名新冠初筛阳性感染者，泉州市疾控中心复核阳性。经专家组会诊，为确诊病例（普通型）。

该确诊病例的发现，吹响了本轮疫情防控阻击战的“哨声”。这背后，就有吕碰花的认真负责。

“你从外省回来有去测核酸吗？”“不要嫌麻烦，上下班的时候顺路就能采，记得‘三天两检’。”11日，根据“三公一大”下发的数据线索，吕碰花通过微信、电话，逐一、多次告知村里外省返晋人员要按规定接受核酸检测。上述确诊病例也在吕碰花的通知名单里。

“我常年做村务工作和防疫工作，和大家都很熟悉，在村里工作、生活的新晋江人也经常跟我聊天、谈心。”吕碰花说。

因为与上述确诊病例十分熟悉，吕碰花还特别督促其隔天就要测一次核酸，多测几次更安全。因此，从11日至17日，该名人员隔天就测一次核酸，其中，前三次核酸检测结果均为阴性，17日结果呈阳性。

当天，疫情阻击战打响，泉州市、晋江市两级第一时间激活应急指挥体系，快速启动应急处置机制，

流调溯源、隔离管控、核酸检测、社区防控、医疗救治、环境消杀等工作全力铺开。

迅速展开流调 为战胜疫情赢得时间

事实上，吕碰花的认真负责，不仅让上述阳性确诊病例被及时筛查出，在对该名人员进行流调溯源时，其敏锐的“嗅觉”，也助力防疫指挥部迅速锁定了静默管理区，为战胜疫情赢得了宝贵的时间。

“有一管混阳。”17日，因为是“10混1”核酸检测采样，出现混阳的这根采样管，涉及的人员有10人，其中，8人住在塔头孙村。谁才是那名阳性感染者？一场与病毒传播抢时间的流调溯源争分夺秒地进行。

“我流调前面4人，你流调后面4人。”接到上级流调溯源名单后，吕碰花和同事立即拿起电话，分工流调。

“你住在哪里？”“在哪里上班？”“11日以来，都去过哪些地方？这很重要，你好好想一想。”……吕碰花对名单上的人员逐一进行行动轨迹溯源。

“我在塔头刘村上班，工厂里有10多个工友……”听到电话那头的回答，吕碰花心里咯噔了一下，敏锐地察觉到了风险点，她立即将流调信息反馈给下沉到村里的防

疫指挥部。

“塔头刘村也要实施静默管理。”“这个工厂要立即管控。”“密接、次密接人员要迅速隔离、转运……”一道道指令随即从指挥部发出。

全面排查密接和次密接人群、划定静默管理区域、实施社会面管控……根据流调溯源的轨迹，更为精准、更加迅速地切断疫情传播链的系列防控措施，全面铺开。

最终，经过初筛和泉州市疾控中心的采样复核，该名在塔头刘村工作的人员，被确诊为阳性病例。

“国内疫情暴发后，我就开始从事防疫工作，流调工作做了很多，第一次这么近距离地感受疫情的严峻性、复杂性。”吕碰花感叹说，这次疫情防控，也让她切身体会到“防疫工作每一个细节都不能放过”的重要性。

扎根基层近30年 眷兢敬业在一线

吕碰花是塔头孙村的媳妇，从南安嫁到晋江已近30年。村民更熟悉她的另外一个名字——吕冬梅。大家还有一句常挂在嘴边的话——“有事就找吕冬梅”，村里家家户户基本都有吕碰花的微信。

计生小组长、报账员、村务工工作者……近30年来，吕碰花身兼多职，逐渐成长为基层工作的“多面手”。

她还曾负责逐家逐户上门收自来水费，帮村民缴纳医保费，在老人协会当报账员，帮大家解决遇到的各类难题。热情的吕碰花渐渐和村民、新晋江人打成了一片。

今年3月，根据上级防疫工作要求，村里要设立一名防疫专员，工作认真、耐心、负责的吕碰花成为不二之选。

“防疫工作非常辛苦，经常不分白天黑夜。吕碰花不仅认真，且群众基础好，我们很放心地把这项工作交给了她，同时也让其他村务工作者分担了她原本繁杂的其他村务工作。”塔头孙村党总支书记孙明超介绍说。

本轮疫情期间，吕碰花和大家一起坚守在战“疫”一线，多日通宵达旦参与防疫工作。“这段时间的确很辛苦，但是看到市、镇领导干部纷纷下到一线，很多工作人员、志愿者向我们伸出援手，加入抗疫，让我很受感动，也深受鼓舞。”吕碰花说，26日，塔头孙村第4、5网格由中风险区调整为低风险区，大家的辛苦付出终于迎来了令人欣喜的成果。

记者了解到，去年，吕碰花向党组织递交了入党申请书，目前是一名入党积极分子。“我会积极向党组织靠拢，更认真地做好本职工作，为防疫事业、乡村发展贡献一分力量，争取早日加入党组织。”吕碰花说。

2.3万名中小学师生、教职工参与核酸检测 东石全力做好开学准备工作



学前准备工作的一个缩影。

昨日，除了在全镇中小学铺开开学前核酸检测工作，东石镇还召开了秋季开学疫情防控工作推进会，全面盘点、了解各单位、各学校今秋开学工作的前期各项准备情况，查找存在的漏洞和盲点，进一步做深做细做实各项防控工作，确保中小学有序开学、放心开学、安全开学。

这是东石镇全力做好开学准备工作的一个缩影。

会上，东石镇教委办和各中

学分别就开学准备工作进行了汇报。

会议指出，当前，国内外疫情严峻复杂，各学校要切实提高敏感性，做细、做实、做好各项开

学复课的筹备工作；要结合往年

开学经验，做好各项防控工作；

各有关单位要主动作为，各司其职、通力协作，为学生营造安全、健康、和谐、有序的校园环境。

值得一提的是，本轮疫情发生以来，东石镇教委办积极

响应镇党委政府号召，组织200

多名教师深入疫情防控一线，参与入户核酸检测信息采集工

真诚提供医保服务 群众送来感谢信

本报讯（记者 李玲玲 通讯员 陈玉凤）“贵窗口工作人员认真负责的工作态度和热情周到的服务，让我们深深感动，在此表达诚挚的谢意。”18日下午，市民张先生顶着烈日给晋江医保分中心派驻安海医院服务站的工作人员送来了一封感谢信，信中洋溢着满满的感激之情。

原来，早在今年6月初，张先生来到医保窗口咨询跨省异地住院报销问题，工作人员陈玉凤耐心与张先生沟通，不仅顺利为参保人办理跨省异地报销，同时还发现参保人符合相关要求，可在异地完成报销后，携带材料至医保窗口进行晋江市城乡居民医保25种特大病种报销及门诊特殊病种办理。“现在政策很好，还能申请叠加报销，大大地减轻了家庭负担。要是没有医保窗口工作人员的告知，都还不知道可以异地直接结算，这让我少走了很多弯路，真是太方便了群众。”

8月中旬，张先生带着出院材料到医保窗口申请办理了25种特大病种的报销手续，同时申请办理门诊特殊病种，但因相关申请材料及审批表（需由定点医疗机构医生认定）填写不完整，无法完成门诊特殊病种办理，陈玉凤耐心地告知张先生所需补充的材料及窗口服务电话，让他在准备材料中如有遇到问题，可以随时拨打电话进行咨询。

18日，当张先生携带完整材料再次来到窗口时，工作人员很快为其办理好门诊特殊病种手续。他非常激动地说：“后续这个门诊治疗，每次都要花费1000多元，而且检查频率比较高，有了这个特殊病种，经济负担减轻了很多，这个政策真是太好了。”感动于医保工作人员的真诚服务，张先生还特意送来了一封感谢信。

“一封感谢信，一段温暖故事，这不仅是给予医保经办人员的一份荣誉，也是对推动医保窗口服务提质增效的鼓励。”泉州市医保局晋江分局相关负责人表示，一封感谢信的故事只是晋江医保全力全心全意为人民服务的一个缩影，该局将持续开展“我为群众办实事”活动，以热情的态度、优质的服务、高效的作风，努力打造让服务对象更加满意的经办服务，让每一位办事群众满意而归。

即日起 安海这条路改道



本报讯（记者 朱艳 通讯员 王少峰 蒋巧玲）司机朋友们注意了！即日起，晋江安海镇安平北道与南环路交叉路口的调头车道改道。

据了解，该交叉口的具体改道路线为：大型货车仅允许在第一、第二车道直行，不允许大型货车在该路口调头；调头车道只限小型车辆行驶。

晋江交警提醒广大驾驶员，驾驶车辆注意观察路面标志和标线，规范行驶，注意安全。

刀片割伤手部大出血 交警紧急护送就医

本报讯（记者 朱艳 通讯员 丁健源 蒋巧玲）24日下午4时

许，晋江交警接到群众报警求助称：在世纪大道佰翔世纪酒店附近路段，有一辆小车上有一名伤者，需紧急送医，请求交警帮忙护送至晋江市医院。

接到求助信息后，晋江交警三中队立即通知在世纪大道佰翔世纪酒店附近路段的执勤人员。发现搭载伤者的车辆后，执勤人员立即驾驶警用摩托车，一路鸣响警笛护送，迅

速将伤者安全护送到晋江市医院。到达后，执勤人员主动帮忙协调车辆进入院区，将伤者交给医护人员进行救治后才返回工作岗位。

据悉，伤者是因操作机台不慎被刀片割伤，导致手部大量出血，当时情况非常危险，需要快速到医院进行救治。所幸，得到晋江交警的一路护送，让伤者以最快的速度到达医院，为救治争取了宝贵的时间。